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1 EINLEITUNG 
 
 
 
 
 
 

 
 
2 SICHERHEITSHINWEISE 
 

 Das Gerät ist nicht für die Verwendung durch Personen (einschließlich Kinder) mit 
eingeschränkter körperlicher oder sensorischer oder geistiger Leistungsfähigkeit oder 
mangelnder Erfahrung oder Kenntnis bestimmt, es sei denn, sie konnten durch die 
Vermittlung einer für ihre Sicherheit verantwortlichen Person von der Aufsicht oder 
Anleitung über die Verwendung des Geräts profitieren. Kinder sollten beaufsichtigt 
werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen. 

 Den elektrischen Servetto i3 nicht an das Stromnetz anschließen, wenn der Stecker 
oder das Netzkabel des Netzteils (F) beschädigt ist. Desweitere, falls das Kabel 
fehlerhaft sein sollte, muss dieses durch ein Spezialkabel ersetzt werden, erhältlich 
beim Hersteller oder bei der technischen Assistenz. 

 Den elektrischen Servetto i3 nicht an das Stromnetz angeschlossen lassen, wenn das 
Gerät längere Zeit nicht in Betrieb ist. 

 Der Stecker des Transformators (F) muss leicht zugänglich sein, um das Trennen zu 
erleichtern. 

 Sicherstellen, dass der Stecker des Transformators (F) fest mit der Steckdose 
verbunden ist und dass Strom vorhanden ist. 

 Der elektrische Servetto i3 muss an ein elektrisches Netz angeschlossen sein, dessen 
Spannung, Stromart und Frequenz den Angaben auf dem Typenschild des 
Transformators entsprechen. 

 Niemals versuchen, die Batterien aufzuladen, zu erhitzen oder in Brand zu setzen, da 
sie sonst platzen könnten. 

 Kinder nicht mit Batterien und Verpackungsteilen spielen lassen. Plastikbeutel, 
Kartons usw. stellen Erstickungsgefahr dar. 

 Weder den elektrischen Servettoi3 (A, B, C) noch den Transformator (F) öffnen: Im 
Inneren befindet sich ein Strom, der einen elektrischen Schlag verursachen kann, 
wodurch die Garantie erlischt. 

 Den elektrischen Servetto i3 und seine Fernbedienungen nicht in feuchten Räumen 
mit Dämpfen oder möglichen Wasserspritzern aufstellen. 

 Den elektrischen Servetto i3 nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heizkörpern, 
Öfen oder Geräten anschließen, die Wärme erzeugen. 
 

WARNUNG: Vor dem Beginn der Montage des Produktes die gesamte 
Bedienungsanleitung und alle Sicherheitshinweise sorgfältig lesen. Den 
elektrischen Servetto i3 in geschlossenen und trockenen Umgebungen 
verwenden, innerhalb der von Servetto srl zugelassenen technischen Daten und 
nur in Kombination mit dem mitgelieferten Netzteil. 
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 Keine Kontrollen oder Reparaturen durch ungeschultes Personal durchführen lassen, 

sondern sich an den Händler wenden. 
 Die Arme, den Transformator und die Fernbedienung nur mit einem trockenen Tuch 

reinigen, da Feuchtigkeit und aggressive Reinigungsmittel die Elektronik beschädigen 
können. 

 Während der Bewegung die Hände nicht ausstrecken und den Arbeitsbereich des 
elektrischen Servetto i3 nicht mit Körperteilen und/oder Gegenständen behindern. 

 Weder der Transformator noch ein anderes Kabel darf mit beweglichen Teilen in 
Berührung kommen. 

 Der elektrische Servetto i3 darf nur mit dem gelieferten Transformator gebraucht 
werden und muss an eine sehr niedrige Sicherheitsspannung angeschlossen sein, 
entsprechend der Kennzeichnung am Gerät. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

WARNUNG: Die Arme nicht öffnen, es besteht Verletzungsgefahr, wenn sie 
geöffnet werden. Das Öffnen der Arme führt zum Verfallen der Produktgarantie. 

WARNUNG. Wenn der elektrische Servetto i3 nicht funktioniert oder in einer 
anderen Position als der Vertikalen stehen bleibt, dürfen weder die Arme noch die 
Kleiderstange manuell bewegt werden! Wenden Sie sich an den Installateur. Jeder 
Bruch, der durch manuelle Bedienung verursacht wird, führt zum Verfallen der 
Produktgarantie. 
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3 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN 
Stromversorgung elektrischer Servetto i3 
 
Spannung:  100-240 V 
Frequenz:  50-60 Hz 
Leistung:  60 W 
Ausgangsspannung: 12 V 
 
Den Transformator vor Feuchtigkeit fernhalten. Für eine korrekte Belüftung muss ein Sicherheitsdistanz von 50 mm von 
eventuellen Hindernissen gehalten werden, da sonst bei kontinuierlicher Nutzung die Gefahr einer Überhitzung des 
Transformators besteht. Außerdem muss der Transformator für eventuelle Wartungsarbeiten frei zugänglich sein. 
 
Stromversorgung Fernbedienungen 
Lithium-Batterien 3V, Code CR2032  

 
 
3.1 INHALT DER VERPACKUNG 

 
A - Linker Arm 
B - Rechter Arm 
C - Steuereinheit 
D - Verbindungskabel für Arme - Steuerung (2 
Stück) 
E - Sicherheitssensor (1 Stück) 
F - Transformator 
G - Unterlegscheibe für Befestigung 
H - Ausziehbares Kleiderstange 
I - Bohrlehre (2 Stück) 
L - Schrauben (12 Stücke) 
M - Winkelverbinder (2 Stück)  
N – Eintasten-Fernbedienung (programmiert) 
O – Rohrverschlüsse 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Abb. 1 
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3.2 SCHALTUNGEN UND LED-ANZEIGEN 
 
1 - Rote LED für Sicherheitssensor Nr. 1 
2 - Rote LED für Sicherheitssensor Nr. 2 
3 - Anschluss für Heimautomation 
4 - Orange LED für Aktivierung der Heimautomation 
5 - Grüne LED aktive Stromversorgung 
6 - Rote LED für Radio 
7 - Blaue LED für Bluetooth 
8 - Rote LED für Trennung der Sicherheitssensoren 
9 - Knopf für Trennung der Sicherheitssensoren 
10 - Anschluss für die Stromversorgung 
11 - Anschluss für den rechten Arm 
12 - Anschluss für den linken Arm 
13 - Anschluss für den Sicherheitssensor Nr. 1 
14 - Anschluss für den Sicherheitssensor Nr. 2 
15 - Knopf für: 

- Manuelle Betätigung  
- Einstellung der Fernbedienung  
- Löschen der gespeicherten Fernbedienungen  

 
 

  
    Abb. 2                             Abb. 3 
 

 
Abb. 4 

 

 



 

Elektrischer Servetto i3 

 

7 

 

 

3.3 ABMESSUNGEN 
 

 
Abb. 5 

 
 

 
Die Steuereinheit von Feuchtigkeit fernhalten. Für eine 
korrekte Installation und Verbindung der Kabel die 
Distanzen in Abb. 6 beachten.  
 
 
 
 
 
 
     
 
 
                                                                                          
                                
      

                 Abb. 6 

 

ACHTUNG: Der Transformator und die 
Steuereinheit müssen für eventuelle 
Wartungsarbeiten frei zugänglich sein. 
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3.4 VERKABELUNGSSCHEMA 

Verkabelungsschema, um ein korrektes Funktionieren des elektrischen Servetto i3 zu gewährleisten. In Kapitel 5 werden die 
Reihenfolge der Installation und die Verbindung der Komponenten erklärt. 
 
 
  
 
 
 
 

 
Abb. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACHTUNG: Den elektrischen Servetto i3 nur an die Stromversorgung anschließen, nachdem alle Kabel 
verbunden worden sind. 

ACHTUNG: Es ist untersagt, auf irgendeine Art und Weise die Verbindungskabel 
zwischen den verschiedenen Teilen des Produktes zu ändern oder zu 
schneiden, dies führt zum Verfall der Garantie. 
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3.5 INSTALLATIONSBEISPIEL 
 
Installationsbeispiel auf dem Kleiderschrank mit versteckter Verkabelung des elektrischen Servetto i3. 
 

 
Abb. 8 

 
In Abb.9 werden die empfohlenen Schneidevorlagen der Rückwand für eine eventuelle versteckte Verkabelung gezeigt. 
 
Falls die Kabel nicht durch den Kleiderschrank verlaufen können, ist es 
möglich, eine passende Öffnung in die Unterlegscheibe für die Befestigung zu 
schneiden, um die Kabel in den Innenraum des Kleiderschranks zu führen. Abb. 
10. 
 

 
Abb. 10              Abb.9 
 

  

Die Installation und der Verlauf der Kabel stehen im Ermessen des Installateurs, kompatibel mit der 
Länge der im Lieferumfang enthaltenen Kabel, es sind keine Verlängerungen oder Änderungen an den 
Kabeln zulässig. Achtung: Eine Zerschneidung/ Änderung der Kabel führt zum Verfall der 
Produktgarantie. 
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4 SICHERHEITSSENSOR 
 

4.1 FUNKTION DES SICHERHEITSSENSORS 

 
Das Benutzen von mindestens einem Sicherheitssensor in Kleiderschränken mit Türen ist obligatorisch, es ist empfohlen einen 
zweiten Sicherheitssensor bei zwei Türen zu installieren. 
 

 
Abb. 11 

 
Die LEDs Nr. 1 und 2 auf der Steuereinheit (Fig. 2) zeigen den Status der Sensor: 
- LED an  Sensor ist nicht verbunden oder belegt (Servetto bewegt sich nicht) 
- LED aus   Sensor ist korrekt verbunden und frei (Servetto funktioniert einwandfrei) 

 
Es wird empfohlen den Sensor gemäß der Vorgabe (s. Punkt 5.2) an einer hindernisfreien Stelle zu installieren, auf die Tür 
zeigend wie Abbildung 11 und stabil zu befestigen. 
 
Der Sicherheitssensor reagiert nicht bei komplett transparenten Materialien wie z.B. Glas und Polycarbonat. 
 
 
 

 

ACHTUNG: Falls kein Sicherheitssensor installiert ist oder einer oder mehr belegt ist, funktioniert der elektrische 
Servetto i3 nicht und die Steuereinheit gibt ein doppeltes „BIP“-Warnzeichen, wenn die Betätigungstaste 
gedrückt wird. 
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4.2 DEAKTIVIERUNG DES SICHERHEITSSENSORS 
 

 

Falls der elektrische Servetto i3 bei einem Kleiderschrank ohne Tür (Abb. 12) benutzt wird, kann der Sicherheitssensor deaktiviert 
werden. 

 

 
Abb. 12 

 
Zur Deaktivierung des Sicherheitssensoren die Taste Nr. 9 auf der Steuereinheit (Abb. 2) 10 Sekunden lang gedrückt halten, beim 
Loslassen geht die rote LED Nr. 8 an. Danach funktioniert der elektrische Servetto, auch ohne dass die Sicherheitssensoren 
installiert sind. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Um die Funktion der Notfallsensoren erneut zu aktivieren, die Taste Nr. 9 auf der Steuereinheit (Abb. 2) 2 Sekunden lang 
drücken. Die rote LED Nr. 8 bleibt an, um anzuzeigen, dass zuvor die Sensoren deaktiviert wurden. 

WARNUNG: Erhöhte Beachtung auf den Lift, da ohne Sensoren eventuelle 
Hindernisse nicht erkannt werden könnten und der Servetto somit nicht 
automatisch stoppt.  
Die Firma Servetto lehnt jegliche Haftung ab, wenn die Deaktivierung der 
Sicherheitssensoren bei ungeeigneten Situationen erfolgt und dies direkt oder 
indirekt zu Schäden an Personen, Haustieren oder Sachen führt. 
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5 INSTALLATION 
 
5.1 BOHRUNG UND UNTERLEGSCHEIBE FÜR BEFESTIGUNG 

 
Abb. 13 

 
Bohrlöcher mit den mitgelieferten Lehren und Montage der Unterlegscheibe für die Befestigung (Abb. 14-15). 

 

 
Abb. 14 
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Abb. 15 - a 

 

 
Abb. 15 - b 
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Abb. 16 

 

5.2 BOHRUNG UND MONTAGE DES SICHERHEITSSENSOR 
Positionierung der Befestigung und Installation des Sicherheitssensor (Abb. 17). 
 

 
Abb. 17 
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5.3 MONTAGE DER ARME 
 

Die Kabel verbinden und die Arme auf die Unterlegscheibe für die Befestigung wie in der in Abb. 18 gezeigten Reihenfolge 
montieren und das andere Ende der Kabel an die Steuereinheit C (Abb. 1) anschließen. 
 

 
Abb. 18 

 
Eventuelle Sicherheitssensoren falls vorgeschrieben an die Steckdosen 13 und 14 (Abb. 3) der 
Steuereinheit anschließen. 
 
 
 
 
 
 
 
5.4 ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG 
 
Der Transformator an die Stromleitung (110-240V, 50-60Hz) anschließen. Anschließend den Transformator mit der Steuereinheit 
verbinden. Die grüne LED der Anzeige für die Spannung 5 (Abb. 2) sollte von einem „BIP“ begleitet leuchten.  
 

 
Abb. 19 

ACHTUNG: Sichergehen, dass die Kabel nicht beschädigt sind oder so positioniert 
sind, dass die korrekte Funktion des Produktes nicht beeinträchtigt wird. 
Die Kabel auf keine Weise zerschneiden oder ändern. 
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Falls beim Verbinden des Transformators ein kontinuierliches „BIP“ zu hören ist, die Korrektheit der Kabelverbindungen 
zwischen den Armen und dem Steuereinheit Nr. 11 und 12 (Abb. 3) überprüfen. 
 

5.5 ERSTE INBETRIEBNAHME DES ELEKTRISCHEN SERVETTOS 
 

Die Länge der Kleiderstange wie in Abb. 20 regulieren, die Kleiderstange blockieren, indem man die zwei Rohre ineinander dreht. 
 

  
Abb. 20 

 
Die Taste der Fernbedienung mit dem Buchstaben N (Abb. 1) drücken; der elektrische Servetto i3 bewegt sich herab.  
Die Plastikverschlüsse einsetzen, die Kleiderstange einstecken und die Schrauben in die Winkelverbinder drehen (Abb. 21). 
 
 
 
 
 

 

ACHTUNG: Wenn der elektrische Servetto i3 nicht funktioniert und von der Steuereinheit ein doppeltes „BIP“ zu 
hören ist, überprüfen, ob die Notfallsensoren korrekt installiert oder korrekt deaktiviert sind (Kap. 4). 
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Abb.22         

Abb. 21 
 
Erneut die Taste der Fernbedienung drücken, damit die Arme sich hochbewegen. 
Der elektrische Servetto i3 ist nun installiert und funktionsfähig: Die Kleiderstange kann nun beladen werden. 
 
Es ist jederzeit möglich den elektrischen Servetto i3 durch Drücken der Taste auf der Fernbedienung anzuhalten. Durch erneutes 
Drücken der Taste auf der Fernbedienung bewegt sich der elektrische Servetto i3 in die entgegengesetzte Richtung. 
 
Es ist auch möglich, den elektrischen Servetto i3 zu bedienen, indem man die Betätigungstaste 15 (Abb.4) drückt, die sich an 
einem der beiden Arme befindet. 
 
 
 
 
 

6 SYNCHRONISIERUNG DER FERNBEDIENUNG  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Um den elektrischen Servetto i3 mit der gewünschten Fernbedienung zu synchronisieren, wie folgt vorgehen: 
1 - Die Programmierungstaste (Abb. 22) 5 Sekunden lang drücken, beim Loslassen hört man ein doppeltes „BIP“ 
2 - Die gewünschte Taste der Fernbedienung drücken (Abb. 23), man hört ein weiteres „BIP“. 
 
Durch diesen Vorgang hat der elektrische Servetto i3 mit der entsprechenden Taste die Ab-/Aufbewegung erhalten. 
 
Verfügbare Fernbedienungen (Abb.23) 
A) Eintasten-Fernbedienung in der Verpackung beiliegend 
B) 4-Tasten Fernbedienung, zusätzlich (Art. SWCO02504) 
C) 12-Tasten Fernbedienung, zusätzlich (Art. SWCO02512) 

ACHTUNG: Falls beim Aufstieg der elektrische Servetto i3 stehen bleibt und zwei BIP zu hören sind, wurde die 
Tragfähigkeit überschritten. Erneut die Taste der Fernbedienung drücken, der elektrische Servetto i3 wird sich 
hinab bewegen, einige Kleider von der Stange nehmen und erneut versuchen. 

ACHTUNG: Die in der Verpackung beiliegende Eintasten-Fernbedienung ist bereits programmiert. Die 
Synchronisierung nur machen falls notwendig. 
Für die Verwendung des 4 oder 12 Tasten-Fernbedienung (separat zu kaufen) bitte wie folgt vorgehen. 
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                  Abb. 23 
 
Bei Verwendung der 4 oder 12 Tasten-Fernbedienung, den oben erwähnte Vorgang für jeden elektrischen Servetto i3 
wiederholen. 
 

6.1 LÖSCHEN DER GESPEICHERTEN FERNBEDIENUNG IM ELEKTRISCHEN SERVETTO i3 
 
Falls das Löschen aller Fernbedienungen erwünscht ist, die Programmierungstaste (Abb. 22) für 10 Sekunden gedrückt halten. 
Beim Loslassen hört man drei aufeinanderfolgende „BIP“, die anzeigen, dass alle synchronisierten Fernbedienungen gelöscht 
worden sind. 
Von daher ist es möglich, die gewünschte/n Fernbedienung/en erneut zu synchronisieren. 

         

7 SYNCHRONISIERUNG DES BLUETOOTH 
 
Sicherstellen, dass der elektrische Servetto i3 am Strom angeschlossen ist. 
Die App “Servetto” runterladen (bei AppStore / Google Play Store). Mit dem Öffnen der App, wird der elektrische Servetto i3 
automatisch erkannt und kann somit gleich selektiert und aktiviert werden. 
 

8 ENTSORGUNG 
 

Dieses Produkt fällt unter den Anwendungsbereich der Richtlinie 2012/19/EU bezüglich der Entsorgung von Elektro- und 
Elektronik-Altgeräten (EEAG). 
Das Gerät darf nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden, da es verschiedene Materialien enthält, die in den entsprechenden 
Anlagen recycelt werden können. Informieren Sie sich bei den städtischen Behörden über den Standort der ökologischen 
Plattformen, die das Produkt für die Entsorgung und anschließende ordnungsgemäße Verwertung entgegennehmen können. 
Beachten Sie auch, dass der Händler, beim Kauf ähnlicher Geräte, verpflichtet ist, das zu entsorgende Produkt 
entgegenzunehmen. 
Das Produkt ist nicht potenziell gefährlich für die menschliche Gesundheit und die Umwelt, da es keine schädlichen Substanzen 
gemäß der Richtlinie 2011/65/EU (RoHS) enthält, kann aber negative Umweltauswirkungen auf das Ökosystem haben, wenn es 
unsachgemäß in der Umwelt entsorgt wird. 
Lesen Sie die Anweisungen sorgfältig, bevor Sie das Gerät zum ersten Mal benutzen. Es wird empfohlen, das Produkt auf keinen 
Fall für einen anderen Zweck als den für den es bestimmt ist; zu verwenden, da bei unsachgemäßer Verwendung die Gefahr 
eines Stromschlags besteht. 

 
Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne auf dem Etikett am Gerät vermerkt, dass das Produkt den 
Rechtsvorschriften über Elektro- und Elektronik-Altgeräte entspricht. 
Die unsachgemäße Entsorgung von Geräten in der Umwelt oder illegale Beseitigung der Geräte ist strafbar.  
 

9 UMWELTINFORMATIONEN 
 
Tipps zum Umweltschutz 
 
VERPACKUNGEN 
Das Verpackungsmaterial entspricht den geltenden ökologischen Normen. Es wird empfohlen das Verpackungsmaterial 
mindestens bis zum Verfall der Produktgarantie aufzubewahren. Falls nicht möglich, das Verpackungsmaterial umweltgerecht 
entsorgen. 
 
BATTERIEN 
Batterien, die nicht zur ökologischen Kategorie gehören, also die nicht „grünen“, sind zu Sammelstellen für Schadstoffe zu 
bringen. Sie dürfen auf keinen Fall in der Umwelt entsorgt werden und für ihren Schutz wird das Benutzen von Batterien ohne 
Quecksilber empfohlen. 
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10 FAQ 
 
1. Ist es möglich mehr Fernbedienungen mit dem elektrischen Servetto i3 zu synchronisieren? 

Ja, man folgt dem Vorgehen für das Einstellen der Fernbedienung (Kap. 6) (maximal 8 verschiedene Fernbedienungen für 
den elektrischen Servetto i3 möglich). Für jede zu synchronisierende Taste muss das in Kap. 6 beschriebene Vorgehen 
wiederholt werden. 
 
2. Ist es möglich den elektrischen Servetto i3 mit der Heimautomatik oder einem Microschalter zu verbinden? 

Ja, um den elektrischen Servetto i3 an ein Hausautomationssystem oder an einen monostabilen Microschalter 
anzuschließen, ist es notwendig, das Zubehörkabel (Art. DOMOi3ELZ) zu erwerben und den Betrieb des elektrischen 
Servetto i3 mit Schließen des Zubehörkreises zu verwalten. 
 
3. Wenn ich die Fernbedienung betätige, gibt der elektrische Servetto i3 zwei „BIP“ von sich, aber bewegt sich nicht hinab. 

Der elektrische Servetto i3 benötigt mindestens einen verbundenen Sicherheitssensor mit freier Sicht. 
Deshalb überprüfen, ob die Sicherheitssensoren korrekt verbunden sind und ob bei komplett geschlossenen Türen die LEDs 
(Nr. 1 und/oder 2, Abb.2) aus sind. Falls die LEDs an sind, überprüfen, ob sich 30 cm vor dem Sensor kein Objekt befindet und 
ob der Sensor korrekt verbunden ist. 
 
4. Der elektrische Servetto i3 gibt beim Hinaufbewegen zwei „BIP“ von sich und bleibt dann stehen. 

Sicherstellen, dass nicht mehr als 17 kg Gewicht auf der Kleiderstange ist. Um den Lift zu bewegen, erneut die Taste der 
Fernbedienung drücken: der elektrische Servetto i3 bewegt sich hinab, deshalb die Kleider von der Stange nehmen, bis die 
korrekte Tragfähigkeit erreicht ist und den Lift erneut bewegen. 
 
5. Der elektrische Servetto i3 gibt beim Hinabbewegen bleibt stehen und gibt zwei „BIP“ von sich. 

Etwas hat den Notfallsensor versperrt, den Notfallsensor befreien und auf die Taste drücken, der elektrische Servetto i3 
bewegt sich wieder in die gleiche Richtung. 
 
6. Der elektrische Servetto i3 funktioniert nicht. 

Folgende Überprüfungen durchführen: 
o Überprüfen, ob die grüne LED des Transformators leuchtet (Nr. 5 Abb. 2) 
o Überprüfen, ob der/die Sicherheitssensor/en korrekt funktionieren (Kap. 4) 
o Überprüfen, ob die Fernbedienung richtig eingestellt ist und funktioniert (Kap. 6) 

 
7. Durch das Drücken der Taste auf der Fernbedienung bewegen sich gleichzeitig zwei elektrische Servetto i3 hinab 

Die Taste der Fernbedienung wurde auf beide elektrische Servetto i3 eingestellt, deshalb müssen die eingestellten 
Fernbedienungen auf beiden elektrischen Servetto i3 (Kap. 6.1) und die Einstellung auf beide elektrischen Servetto i3 durch 
Wählen verschiedener Tasten für jeden Lift wiederholen (Kap. 6). 
 
8. Wenn ich den elektrischen Servetto i3 an die Stromversorgung schließe, gibt der Steuereinheit unaufhörlich „BIP“ von sich. 

Die Verbindung der Arme mit den Etiketten auf dem Steuereinheit überprüfen, ob die Verbindungskabel der Arme 
umgeschaltet oder nicht verbunden sind. Der elektrische Servetto i3 gibt ein akustisches Warnsignal und funktioniert nicht. 
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11 GARANTIEBEDINGUNGEN 
 

GARANTIEZERTIFIZIERUNG 

Danke, dass Sie sich für unseren elektrischen Servetto i3 entschieden haben. 
Dieses Gerät wurde vom Hersteller einer strengen Prüfung nach internationalen Normen unterzogen. 
Wir sind daher von der hohen Qualität überzeugt. Im Falle einer Fehlfunktion wenden Sie sich bitte an Ihren Händler, der sie an den Hersteller 
schickt, der den technischen Eingriff mit Originalersatzteilen durchführt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SERVETTO srl 
Via Brughetti 32 
I-20813 Bovisio M.go (MB) 
Tel: +39/0362558899 
Webseite: www.servetto.it 
E-mail: servetto@servetto.it 
 

GARANTIEBEDINGUNGEN 

 
1. Die Garantiezeit für das Gerät beträgt 24 Monate ab Kaufdatum, was durch Vorlage dieses Zertifikats und der Quittung oder eines 

gleichwertigen Dokuments, das zum Zeitpunkt des Kaufs ausgestellt wurde, sowie durch den Nachweis des Kaufdatums für dieses Produkt 
und des Namens des Händlers belegt wird. Wenn keine gültigen Dokumente vorgelegt werden, erlischt die Garantie und dem Benutzer 
werden alle Reparaturkosten in Rechnung gestellt. Der Hersteller haftet nicht für den Verlust des Zertifikats und kann keine Duplikate 
ausstellen. 

 
2. Die Garantie erstreckt sich nicht auf alle Teile, die infolge des Transports, der Fahrlässigkeit, der Fahrlässigkeit, der Fahrlässigkeit, der 

falschen Installation oder Wartung durch nicht autorisiertes Personal, der unsachgemäßen oder in jedem Fall anderen Verwendung des 
Geräts als der, für die es gebaut wurde, oder der Öffnung des Produkts oder schließlich aufgrund von Umständen, die jedoch nicht auf 
Herstellungsfehler des Geräts zurückzuführen sind, defekt oder beschädigt sein können. In jedem Fall sind abnehmbare Teile und 
Zubehörteile von der Garantie ausgeschlossen, wenn nicht nachgewiesen wird, dass ein Herstellungsfehler vorliegt. Die Garantie erstreckt 
sich auch nicht auf technische Eingriffe im Zusammenhang mit der Installation und/oder Prüfung des Gerätes sowie auf Teile, die einem 
normalen Verschleiß unterliegen. 

 
3. Der Hersteller lehnt jede Verantwortung für Schäden ab, die direkt oder indirekt an Personen, Haustieren oder Gegenständen entstehen 

können, die sich aus der Nichtbeachtung aller Anweisungen in der Bedienungsanleitung des Produkts und vor allem aus Warnungen vor 
Installation, Verwendung und Wartung des Produkts ergeben. 

 
4. Das Produkt wird vom Hersteller repariert. Die Kosten und Risiken des Transports zum und vom Hersteller gehen zu Lasten des Käufers. 
 
5. Nach 24 Monaten ab Kaufdatum wird das Produkt nicht mehr von der Garantie abgedeckt und die Unterstützung erfolgt durch die 

Berechnung der Kosten für ersetzte Teile, Arbeitskosten, Transport, Personal und Materialien gemäß den vom Hersteller geltenden Sätzen. 
Jede Form der Garantie erlischt nach 3 Jahren ab dem Austritt des Produkts aus der offiziellen Preisliste. 
 

6. Diese Garantie ist die einzige gültige Garantie; niemand ist berechtigt, mit Ausnahme des Herstellers, die Bedingungen derselben zu 
verlängern oder zu ändern und noch mehr, andere schriftliche oder mündliche Garantien zu geben. In jedem Fall ist der Austausch des 
Gerätes und die Verlängerung der Garantie aufgrund eines Fehlers ausgeschlossen. 
 

7. Das Produkt darf nicht manipuliert oder verändert werden. 
 

8. Die Hersteller behält sich das Recht vor, ohne vorherige Ankündigung angemessene Änderungen vorzunehmen. 

WICHTIG: Im Falle eines Eingriffes, um Anspruch auf die Garantie zu haben, ist es 
unerlässlich, dem elektrischen Servetto dieses Garantieblatt zusammen mit dem 
Verkaufsbeleg (Steuerbeleg oder Rechnung), der das Kaufdatum nachweist, 
beizufügen. 
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1 INTRODUCTION 
 
 
 
 
 
 
 
2 NORMES DE SÉCURITÉ 
 

 Cet appareil n'est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris des enfants) 
dont les capacités physiques ou sensorielles ou mentales seraient réduites, ou ayant 
un manque d'expérience ou de connaissance, à moins qu'elles ne soient surveillées 
ou n'aient été formées à l'utilisation de l'appareil par une personne responsable de 
leur sécurité. Les enfants doivent être surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas 
avec l'appareil. 

 Ne pas brancher Servetto Électrique i3 au réseau électrique si la fiche ou le câble 
d'alimentation du transformateur (F) sont endommagés. Si le câble d’alimentation est 
endommagé, il doit être remplacer par un câble spécial disponible chez le 
constructeur ou le service d'assistance technique. 

 Ne pas laisser Servetto Électrique i3 branché en cas de période d'absence prolongée. 
 La fiche du câble d'alimentation du transformateur (F) devra être accessible afin de 

pouvoir éventuellement être débranchée. 
 S'assurer que la fiche du câble du transformateur (F) est bien insérée dans la prise et 

de la présence du courant électrique. 
 Le Servetto Électrique i3 doit être branché à un réseau électrique dont la tension, 

type de courant et fréquence doivent être conforme aux indications mentionnées sur 
la plaque signalétique du transformateur. 

 Ne jamais recharger, réchauffer ou jeter sur le feu des batteries car elles pourraient 
exploser. 

 Ne permettez pas aux enfants de jouer avec les batteries ou des parties d'emballage. 
Les sacs en plastique, les cartons, etc...comportent des risques d'étouffement. 

 Ne pas ouvrir le Servetto Électrique i3 (A,B,C) ni  transformateur (F) car la présence du 
courant à l'intérieur pourrait causer des décharges électriques et cela ferait déchoir la 
garantie. 

 Ne pas placer Servetto Électrique i3 et ses télécommandes dans des zones humides, 
avec présence de vapeur ou de possibles jets d'eau. 

 Ne pas brancher Servetto Électrique i3 à côté de source de chaleur comme des 
radiateurs, des poêles ou des appareils qui produisent de la chaleur. 

 Ne pas faire contrôler ou faire réparer l'appareil par du personnel non qualifié, mais 
vous adresser à votre revendeur. 

ATTENTION : Avant d'effectuer le montage du produit, lire attentivement le 
manuel d'instructions ainsi que les indications de sécurité. Utiliser Servetto 
Électrique i3 dans des endroits fermés et secs, selon les données techniques 
fournies par Servetto srl et seulement avec le transformateur fourni. 
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 Nettoyer les bras, le transformateur et la télécommande avec un chiffon sec, car des 

infiltrations d'humidité et de détergents agressifs pourraient endommager les parties 
électroniques. 

 Pendant le mouvement de la penderie ne pas tendre les bras ou obstruer avec des 
parties du corps et/ou des objets l'espace de fonctionnement du Servetto Électrique 
i3 

 Ni le transformateur ni tout autre câble ne doivent absolument pas entrer en contact 
avec des composants en mouvement. 

 Utiliser Servetto Electrique i3 seulement avec le transformateur fourni. Alimenter 
Servetto Electrique i3 uniquement à très basse tension de sécurité correspondant au 
marquage sur l’appareil 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ATTENTION : Ne pas ouvrir les bras, en cas d'ouverture il y a un risque de lésions. 
L'ouverture des bras fait déchoir la garantie du produit. 

ATTENTION : Dans le cas où Servetto Électrique i3 ne fonctionne pas ou se 
bloque dans une position différente de la position verticale, ne pas déplacer 
manuellement la barre de penderie mais contacter un installateur. Les éventuels 
dommages causés par un actionnement manuel font déchoir la garantie. 
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3 CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 
Alimentation Servetto Électrique i3 
 
Tension d'alimentation :  100-240 V 
Fréquence :  50-60 Hz 
Puissance :  60 W 
Tension de sortie : 12 V 
 
Placer l'alimentateur dans une zone éloignée de toutes sources d'humidité. Pour une correcte aération il faut prévoir une 
distance de sécurité de 50 cm d'éventuels obstacles car avec une utilisation de manière continue il y a un risques de surchauffe 
de l'alimentateur. En outre l'alimentateur doit être accessible pour des éventuelles opérations de maintenance. 
 
Alimentation Télécommandes : Batterie au lithium de 3V, code CR2032  

 

3.1 CONTENU DU PAQUET 
 

A - Bras G 
B - Bras D 
C - Unité de commande 
D - Câble de connexion bras - unité de commande 
(2 pces) 
E - Sensor de sécurité (1 pce) 
F - Transformateur 
G - Plaque de fixation 
H - Barre de penderie extensible 
I - Gabarit de perçage (2 pces) 
L - Vis de fixation (12 pces) 
M - Vis angulaire (2 pces)  
N - Télécommande mono-touche (déjà 
programmée) 
O - Bouchons barre  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 1 
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3.2 BRANCHEMENTS ET VOYANTS LED 
 
1 – Voyant Led rouge de signalisation sensor de sécurité n° 1 
2 – Voyant Led rouge de signalisation sensor de sécurité n° 2 
3 – Connecteur pour domotique 
4 – Voyant Led orange de signalisation activation domotique 
5 – Voyant Led vert de signalisation présence alimentation 
6 – Voyant Led rouge de signalisation radio 
7 – Voyant Led bleu de signalisation Bluetooth 
8 – Voyant Led rouge de signalisation exclusion sensors de sécurité 
9 – Bouton pour exclusion sensor de sécurité 
10 – Connecteur d'alimentation 
11 – Connecteur pour le bras droit 
12 – Connecteur pour le bras gauche 
13 – Connecteur pour le sensor de sécurité n° 1 
14 – Connecteur pour le sensor de sécurité n° 2 
15 – Bouton pour : 

- Actionnement manuel  
- Programmation Télécommande  
- Suppression Télécommandes mémorisées  

 
 

  
    Fig. 2                             Fig. 3 
 

 
Fig. 4 
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3.3 DIMENSIONS 
 

 
Fig. 5 

 
 

 
Placer l'unité de commande dans un endroit loin de 
sources humidité pour une installation et un branchement 
correct des câbles il faut respecter les distances 
mentionnées dans la Fig.6.  
 
 
 
 
 
 
     
 
 
                                                                                          
                                

                 Fig. 6 

 

ATTENTION : Le transformateur et l'unité 
de commande doivent être accessibles 
pour des éventuelles opérations de 
maintenance. 
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3.4 SCHÉMA DE CABLÂGE 

Schéma d'explication du câblage à effectuer pour un correct fonctionnement de votre Servetto Électrique i3. Dans le chapitre 5 
vous trouverez l'explication de l'installation et du branchement des composants. 
 
 
  
 
 
 

 
Fig. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATTENTION : Brancher le Servetto Électrique i3 à l'alimentation uniquement après avoir effectué le 
branchement de tous les câbles. 

ATTENTION : il est interdit de couper ou modifier de quelque manière que ce 
soit les câbles de connexion entre les différentes parties de l'appareil, sous 
peine de déchéance de la garantie. 
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3.5 EXEMPLE D'INSTALLATION 
 
Exemple d'installation sur armoire avec câblage invisible du Servetto Électrique i3. 
 

 
Fig. 8 

 
Dans la Fig. 9, vous trouverez les indications suggérées pour la rainure de la structure en cas de câblage invisible. 
 
Dans le cas où le passage des câbles n'est pas prévu sur l'armoire, il est 
possible d'utiliser la fente obtenue dans la plaque de fixation pour faire sortir 
les câbles à l'intérieur du compartiment armoire Fig. 10 
 

 
Fig. 10                Fig. 9 

 
L'installation et le parcours des câbles est à la discrétion de l'installateur, en fonction de la longueur 
des câbles fournis, aucune rallonge ou modification des câbles standard n'est autorisée. Attention : 
ne pas couper les câbles (couper/ modifier les câbles comporte la déchéance de la garantie du 
produit). 
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4 SENSOR DE SÉCURITÉ 
 

4.1 FONCTIONNEMENT SENSOR DE SÉCURITÉ 

 
L'utilisation d'au moins un sensor de sécurité est obligatoire dans des armoires avec portes, il est conseillé d'utiliser un second 
sensor de sécurité dans le cas où l'armoire est fermée par deux portes. 
 

 
Fig. 11 

 
Les led n° 1 et 2 placés sur l'unité de commande (Fig. 2) indiquent l'état du sensor : 
- Led Allumé   Sensor non branché ou occupé (Servetto n'effectue aucun mouvement) 
- Led Éteint    Sensor correctement branché et libre (Servetto libre de fonctionner normalement) 

 
Il est conseillé d'installer le sensor en suivant les spécifications fournies (voir paragraphe 5.2), dans en endroit sans 
encombrement et sur la porte (voir spécification technique Fig. 11) et avec une fixation stable. 
 
Le sensor de sécurité ne détecte pas la présence de matériaux entièrement transparents comme per exemples le verre et le 
polycarbonate. 
 
 
 

 

ATTENTION : dans le cas où aucun sensor de sécurité ne serait branché et où un ou plusieurs sensors seraient 
occupés ou détecteraient un obstacle, le Servetto Électrique i3 ne fonctionnera pas et l'unité de commande 
émettra un double Bip d'avertissement quand on appuiera sur le bouton d'activation. 
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4.2 EXCLUSION SENSOR DE SÉCURITÉ 

 

Si le Servetto Électrique i3 est utilisé dans un dressing ou dans des compartiments sans portes (fig.12) il est possible d'exclure le 
fonctionnement des sensors de sécurité. 

 

 
Fig. 12 

 
Pour exclure les sensors de sécurité, il faut maintenir appuyé pendant 10 secondes la touche n° 9 sur l'unité de commande (Fig. 
2), au moment où la touche est relâchée le voyant rouge n° 8 s'allume, à partir de ce moment le  
Servetto Électrique i3 fonctionnera sans les sensors de sécurité connectés. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pour réactiver le fonctionnement des sensors de sécurité, appuyer pendant 2 secondes sur la touche n° 9 sur l'unité de 
commande (Fig. 2), le voyant rouge n° 8 reste allumé pour signaler que les sensors ont été précédemment désactivés. 

ATTENTION : Faire attention au fonctionnement de descentes et de montées de 
la penderie sans sensor car d'éventuels obstacles ne seraient pas détectés et 
Servetto ne s'arrêterait pas automatiquement  
Servetto décline toute responsabilité si l'exclusion du sensor de sécurité est 
effectuée dans des cas non adaptés et que cela comporte des éventuels 
dommages, directement ou indirectement, à des personnes, des animaux 
domestiques ou des biens. 



 

    FR     

12 

 

5 INSTALLATION 
 
5.1 PERÇAGE ET MONTAGE PLAQUE DE FIXATION 

 

 
Fig.13 

 
Perçage avec gabarit fourni en kit et montage de la plaque de fixation (Fig. 14 – 15). 
 

 
Fig.14 
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Fig. 15 – a 

 
 

 
Fig.15 - b 
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Fig. 16 

 

5.2 PERÇAGE ET MONTAGE SENSOR DE SÉCURITÉ 
Position de fixation et installation du sensor de sécurité (Fig. 17). 
 

 
Fig. 17 
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5.3 MONTAGE BRAS 
 

Connecter les câbles et monter le bras sur la plaque de fixation, comme illustré dans la séquence de la Fig. 18 et brancher l'autre 
extrémité des câbles à l'unité de commande C) Fig. 1). 
 

 
Fig. 18 

Brancher les éventuels sensors de sécurité si demandés aux prises 13 et 14 (Fig. 3) sur l'unité de 
commande. 
 
 
 
 
 
 
5.4 CONNEXION ALIMENTATION 
 
Brancher le transformateur à la ligne d'alimentation (110-240V, 50-60Hz), puis brancher le transformateur à l'unité de 
commande, le voyant vert de signalisation de tension 5 (Fig. 2) doit s'allumer accompagné d'un Bip.  
 

 
Fig.19 

Dans le cas où, une fois l'alimentation électrique branchée, l'unité de commande émet une série de Bips en continu, vérifier que 
la connexion des câbles bras-unité de commande est correcte n° 11, 12 (Fig. 3).  

ATTENTION : Vérifier que les câbles ne sont pas abimés ou dans une position qui 
peut affecter le correct fonctionnement du produit. 
Ne pas couper ou modifier de quelque manière que ce soit les câbles. 
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5.5 PREMIÈRE MISE EN ROUTE DU SERVETTO ÉLECTRIQUE i3 
 

Régler la longueur de la barre penderie comme cela est illustré dans la fig. 20, bloquer la barre penderie en faisant tourner les 
deux barres. 

  
Fig.20 

 
Appuyer sur la touche de la télécommande, lettre N (Fig. 1), le Servetto Électrique i3 effectue une descente.  
Insérer les bouchons en plastique (lettre O), insérer le tube (lettre H) et visser avec les vis angulaires (Fig.21). 
 
 
 
 
 

 
Fig.21 

 

ATTENTION : si Servetto Electrique i3 ne fonctionne pas et l'unité de commande émet un double Bip, vérifier 
d'avoir installé correctement les sensors de sécurité ou d'avoir exclu correctement les sensors de sécurité 
(Chap.4) 
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Fig. 22 

Appuyer de nouveau sur le bouton de la télécommande pour faire remonter les bras. 
Le Servetto Électrique i3 est maintenant installé et fonctionne : il est possible de charger la barre de penderie. 
 
Il est possible d'arrêter à tout moment le Servetto Électrique i3 en appuyant sur la touche de la télécommande. En appuyant de 
nouveau sur la touche de la télécommande, le Servetto Électrique i3 reprend sa course dans la direction opposée. 
 
Il est aussi possible d'actionner le Servetto Électrique i3 en appuyant sur le bouton d'actionnement 15 (Fig.2) placé sur un des 
deux bras. 
 
 
 
 
 

6 SYNCHRONISATION DE LA TÉLÉCOMMANDE  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                      

 
 
 
 

 
 
Pour synchroniser le Servetto Électrique i3 avec la télécommande souhaitée, il faut effectuer la procédure suivante : 
1 - Appuyer sur la touche de programmation (Fig. 22) pendant 5 secondes, quand la touche est relâchée on entend  
   un double Bip 
2 - Appuyer sur la touche de la télécommande souhaitée (Fig. 23) et on entend un autre Bip. 
Avec cette procédure le Servetto Électrique i3 a mémorisé la touche appuyée comme la commande de montée / descente. 
  
Télécommandes disponibles (fig. 23) : 
A) Télécommande mono-touche inclus  
B) Télécommande à 4 touches, optionnel (ref. SWCO02504) 
C) Télécommande à 12 touches, optionnel (ref. SWCO02512) 
    
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig.23 

ATTENTION : si en phase de remontée le Servetto Électrique i3 s'arrête et émet deux Bips cela indique que le 
poids est supérieur à la limite autorisée, en appuyant de nouveau sur le bouton de la télécommande, le Servetto 
Électrique i3 descend et il sera alors possible d'enlever des vêtements et de réessayer. 

ATTENTION : télécommande mono-touche inclus déjà programmé. Répéter la synchronisation seulement si 
nécessaire. Pour la synchronisation de la télécommande à 4 touches ou à 12 touches (optionnel) effectuer la 
procédure ci-dessous.   
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En cas de télécommande à 4 touches ou à 12 touches, répéter cette procédure pour synchroniser chaque Servetto Electrique i3 à 
la touche correspondent pour mémoriser la commande de montée/descente. 
 
 

6.1 SUPPRESSION DES TÉLÉCOMMANDES MÉMORISÉES DANS LE SERVETTO ÉLECTRIQUE i3 
 
Si vous souhaitez supprimer toutes les télécommandes maintenir appuyé la touche de programmation (Fig.22) pendant 10 
secondes, une fois la touche relâchée vous entendrez trois Bips consécutifs qui indiquent que toutes les télécommandes 
synchronisées ont été supprimées. 
Il est ainsi possible de resynchroniser la télécommande (les télécommandes). 

         

7 SYNCHRONISATION BLUETOOTH 
 
Vérifier que le Servetto Électrique i3 est branchée à la ligne d’alimentation 
Télécharger l’App « Servetto » (AppStore / Google Play Store). En ouvrant l’App, le Servetto Électrique i3 est automatiquement 
détecté et peut donc être immédiatement sélectionné et fait fonctionner avec smartphone. 

 
8 ÉLIMINATION 
 
Ce produit relève du champ d'application de la Directive 2012/19/UE concernant la gestion des déchets d'équipements 
électriques et électroniques (DEEE). 
L'appareil ne doit pas être éliminé comme un déchet ménager car il est composé de différents matériaux qui peuvent être 
recyclés dans des structures adaptées. S'informer auprès de la municipalité pour savoir où se trouve la décharge pour ce genre 
de produit pour sa mise au rebut et son recyclage. 
Nous vous rappelons que si vous achetez un appareil équivalent le distributeur est tenu au retrait gratuit de l'appareil à mettre 
au rebut. 
Le produit n'est pas potentiellement dangereux pour la santé et l'environnement, il ne contient pas de substances nocives 
conformément à la Directive 2011/65/UE (RoHS), mais s'il est abandonné dans la nature il a un impact négatif sur l'écosystème. 
Lire attentivement les instructions avant d'utiliser l'appareil pour la première fois. Nous vous recommandons de ne pas utiliser le 
produit pour une finalité autre que celle pour laquelle il a été conçu, car il y a un risque de choc électrique s'il est utilisé d'une 
manière inappropriée. 

 
Le symbole de la poubelle barrée présent sur l'étiquette placée sur l'appareil indique la conformité du produit à la 
norme relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques. 
L'abandon de l'appareil dans la nature ou sa mise au rebut abusive sont punis par la loi.  

 
9 INFORMATIONS ENVIRONNEMENTALES 
 
Conseils pour le respect de l'environnement 
 
EMBALLAGES 
Les matériaux utilisés pour l'emballage répondent aux normes écologiques en vigueur, si vous n'avez pas de problèmes de place 
nous vous conseillons de conserver l'emballage pendant toute la durée de la garantie. Si vous voulez jeter l'emballage il faut le 
faire sans nuire à l'environnement. 
 
BATTERIES 
Les batteries sont de type écologique, c'est à dire « vertes », et elles doivent être portées dans des centres de collectes et 
d'élimination prévus pour les produits polluants. Dans tous les cas elles ne doivent pas être jetées dans l'environnement et dans 
un but de sauvegarde de ce dernier il vaut mieux utiliser des batteries sans mercure. 
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10 FAQ 
 
1. Est-il possible de synchroniser plusieurs télécommandes sur un Servetto Électrique i3 ? 

Oui, il faut suivre la procédure de synchronisation de la télécommande (chap. 6) à un maximum de 8 télécommandes 
pour chaque Servetto Électrique i3. Pour chaque touche à synchroniser il faut répéter la procédure illustrée au chap. 6. 
 
2. Est-il possible de connecter le Servetto Électrique i3 à la domotique ou à une touche à distance ? 

Oui, pour connecter le Servetto Électrique i3 à un système de domotique ou à une touche à distance monostable, il faut 
acheter le câble accessoire (art. DOMOi3ELZ) et gérer l'actionnement du Servetto Électrique i3 avec la fermeture du circuit 
accessoire. 
 
3. Quand j'appuie sur la télécommande le Servetto Électrique i3 émet deux Bip mais il ne descend pas. 

Pour fonctionner, le Servetto électrique i3 doit avoir au moins un sensor de sécurité branché et sans obstacles. 
Vérifier que les sensors de sécurité sont correctement branchés et qu'avec les portes sont entièrement ouvertes les leds (n° 1 
et/ou 2 Fig. 2) sont éteints, si les leds restent allumés, vérifier que devant les sensors (30 cm) il n'y a pas d'objet ou que le 
sensor est correctement connecté. 
 
4. Le Servetto Électrique i3 en montée émet deux Bips et se bloque. 

Contrôler la charge de la barre penderie qui doit être inférieure à 17 kg. En appuyant de nouveau sur le bouton de la 
télécommande : le Servetto Électrique i3 descend et il sera alors possible d'enlever des vêtements jusqu'à arriver au poids 
maximal autorisé et réactiver la barre de penderie automatisée. 
 
5. Le Servetto Électrique i3 en descente se bloque et émet deux Bips. 

Quelque chose a obstrué le sensor de sécurité, libérer le sensor de sécurité et appuyer sur le bouton, Le Servetto 
Électrique i3 repart dans la même direction. 
 
6. Le Servetto Électrique i3 ne fonctionne pas. 

 Effectuer les contrôles suivants : 
o Vérifier que le voyant led vert d'alimentation est allumé (n°5 Fig. 2) 
o Vérifier le correct fonctionnement du (des) sensor(s) de sécurité (chap. 4) 
o Vérifier que la télécommande est correctement synchronisée et en état de fonctionner (chap. 6) 

 
7. Appuyer sur le bouton de la télécommande en faisant descendre en même temps deux Servetto Electrique i3 

La touche de la télécommande a été synchronisée sur les deux Servetto Électriques i3, il faut donc supprimer les 
télécommandes synchronisées par les deux Servetto Électrique i3 (Chap. 6.1) et répéter la synchronisation sur les deux 
Servetto Électrique i3 en choisissant un bouton différent pour chaque barre de penderie automatisée (chap.6) 
 
8. Lors du branchement à l'alimentation du Servetto Électrique i3 l'unité de commande émet une série de Bips en continu. 

Vérifier le branchement des bras en suivant les étiquettes placées sur l'unité de commande, si les câbles de connexion 
des bras sont inversés ou non branchés le Servetto Électrique i3 émet une alarme sonore et ne fonctionne pas. 
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11 CONDITIONS DE GARANTIE 
 

CERTIFICAT DE GARANTIE 

Félicitations pour avoir choisi notre Servetto Électrique i3. 
Cet appareil a été soumis par la société productrice à des tests rigoureux conformément aux standards internationaux. 
Nous sommes donc certains de la qualité élevée de notre appareil. Toutefois si un mauvais fonctionnement devait se vérifier, nous vous 
invitions à contacter votre revendeur qui se chargera d'envoyer l'appareil à la société productrice, laquelle effectuera une intervention 
technique en utilisant des pièces détachées d'origine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SERVETTO srl 
Via Brughetti 32 
I-20813 Bovisio M.go (MB) 
Tél: +39/0362558899 
Site internet: www.servetto.it 
E-mail: servetto@servetto.it 
 

CONDITIONS DE GARANTIE 

 
1. L'appareil est garanti pour une période de 24 mois à partir de la date d'achat. Cette date est présente sur le présent certificat et sur la 

facture, ou sur tout autre document délivré au moment de la vente, et qui atteste la date d'achat du produit ainsi que le nom du 
revendeur. La non présentation de documents valides comporte la déchéance de la garantie ainsi que la facturation de tous les frais de 
réparation. Le fabricant ne répond pas en cas de perte du certificat de garantie et ne peut pas en émettre une copie. 

 
2. Les parties défectueuses ou endommagées lors du transport ou à cause d'une négligence d'utilisation, d'une mauvaise installation ou d'une 

maintenance effectuée par du personnel non agréé, par une utilisation impropre ou différente de celle pour laquelle l'appareil a été 
construit, ou l'ouverture de l'appareil, ou à cause de circonstances qui, dans tous les cas, n'ont pas pour origine des défauts de fabrication 
de l'appareil, ne sont pas couvertes par la garantie. Dans tous les cas s'il n'est pas prouvé qu'il s'agit d'un vice de fabrication, les pièces 
détachables et les éventuels accessoires sont exclus de la garantie. Les interventions techniques concernant l'installation et/ou les test de 
l'appareil sont aussi exclus de la garantie ainsi que les pièces sujettes à l'usure normale. 

 
3. La société productrice décline toute responsabilité pour des éventuels dommages qui pourraient survenir, directement ou indirectement, à 

des personnes, animaux domestiques ou biens, résultant d'un non-respect des prescriptions indiquées dans le manuel d'instruction du 
produit en ce qui concerne, notamment, les avertissements relatifs à l'installation, l'utilisation et la maintenance du produit. 

 
4. Le produit sera réparé chez le fabricant. Les frais et les risques de transport de et vers le fabricant seront à la charge de l'acheteur. 
 
5. Passé le délai de 24 mois de la date d'achat, le produit ne sera plus couvert par la garantie et l'assistance sera fournie en facturant le coût 

des pièces remplacées, les frais de main-d'œuvre, de transport, de personnel et des matériaux, selon les tarifs en vigueur de la société 
productrice. Toute forme de garantie expire 3 ans après la sortie du produit du tarif officiel. 
 

6. La présente garantie est la seule valable ; nul n'est autorisé, à l'exclusion de la société de production, à étendre ou modifier les termes de la 
garantie, ou à délivrer d'autres garanties écrites ou orales. Dans tous les cas le remplacement de l'appareil est exclu tout comme le 
prolongement de la garantie à la suite d'une panne. 
 

7. Le produit ne doit pas être manipulé ou modifié. 
 
8. La société productrice se réserve le droit d’apporter les modifications nécessaires sans préavis   

IMPORTANT: En cas d'intervention, afin d'avoir le droit à la garantie, il faut 
joindre au Servetto Électrique la présente fiche de garantie, ainsi que le 
document de vente (ticket ou facture) qui prouve la date d'achat. 
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1 INTRODUZIONE 

 
 
 
 
 
 
 
 
2 NORME DI SICUREZZA 
 

 L'apparecchio non è destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui 
capacità fisiche o sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di 
esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso 
l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una 
sorveglianza o di istruzioni riguardanti l'uso dell'apparecchio. I bambini devono essere 
sorvegliati per sincerarsi che non giochino con l'apparecchio. 

 Non collegare il Servetto Elettrico i3 alla rete elettrica se la spina o il cavo di 
alimentazione dell'alimentatore (F) sono danneggiati, inoltre se esso è danneggiato 
deve essere sostituito da un cavo speciale, disponibile presso il suo costruttore o il 
servizio di assistenza tecnica. 

 Non lasciare il Servetto Elettrico i3 collegato alla rete elettrica quando vi assentate 
per periodi lunghi. 

 La spina del cavo di alimentazione dell'alimentatore (F) dovrà risultare facilmente 
accessibile per agevolare un'eventuale sua disconnessione. 

 Accertatevi che la spina del cavo di alimentazione dell'alimentatore (F) sia ben 
inserita nella presa e che ci sia corrente elettrica. 

 Il Servetto Elettrico i3 deve essere collegato a una rete elettrica la cui tensione, tipo di 
corrente e frequenza siano conformi alle indicazioni riportate sulla targhetta 
dell'alimentatore. 

 Non provate mai a ricaricare, a riscaldare o a buttare sul fuoco le batterie perché 
potrebbero scoppiare. 

 Non permettete ai bambini di giocare con le batterie e le parti dell'imballo. Le buste 
di plastica, i cartoni, ecc... possono essere causa di soffocamento. 

 Non aprite né il Servetto Elettrico i3 (A,B,C) né l'alimentatore (F): all'interno c'è 
corrente che può essere causa di scosse elettriche e ciò ne fa decadere la garanzia. 

 Non posizionate il Servetto Elettrico i3 e i relativi telecomandi in zone umide, con 
presenza di vapori o possibili spruzzi d'acqua. 

 Non collegare il Servetto Elettrico i3 vicino a fonti di calore come caloriferi, stufe o 
apparecchi che producono calore. 
 

WARNING: Prima di procedere con il montaggio del prodotto, leggere 
attentamente tutto il manuale di istruzioni e le indicazioni di sicurezza. Utilizzare 
il Servetto Elettrico i3 in ambienti chiusi e asciutti, nell'ambito dei dati tecnici 
ammessi da Servetto srl e unicamente in abbinamento con l'alimentatore in 
dotazione. 
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 Non fate eseguire controlli o riparazioni da personale non specializzato, ma 

rivolgetevi al rivenditore. 
 Pulire i bracci, il trasformatore e il telecomando esclusivamente con un panno 

asciutto, in quanto infiltrazioni di umidità e detergenti aggressivi possono 
danneggiare l'elettronica. 

 Durante il movimento non allungare le mani/non ostruire con alcuna parte del corpo 
e/o oggetto l'area di lavoro del Servetto Elettrico i3 

 Ne il trasformatore ne qualsiasi altro cavo devono entrare in contatto con i 
componenti in movimento. 

 Il Servetto Elettrico i3 è da utilizzare solo con l’unità di alimentazione fornita e deve 
essere alimentato unicamente ad una bassissima tensione di sicurezza 
corrispondente alla marcatura sull’apparecchio. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WARNING: Non aprire i bracci, in caso di apertura esiste la possibilità di lesioni. 
L’apertura dei bracci fa decadere la garanzia del prodotto. 

WARNING:Nel caso in cui il Servetto Elettrico i3 non funzioni o si blocchi in una 
posizione diversa da quella verticale, non  muovere manualmente la barra porta 
abiti, ma rivolgersi all’installatore. Eventuali rotture causate da azionamenti 
manuali fanno decadere la garanzia del prodotto. 
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3 CARATTERISTICHE TECNICHE 
Alimentazione Servetto Elettrico i3 
 
Voltaggio:  100-240 V 
Frequenza:  50-60 Hz 
Potenza:  60 W 
Tensione di uscita: 12 V 
 
Posizionare l'alimentatore, in una zona lontana da fonti di umidità. Per una corretta aerazione è necessario osservare una 
distanza di sicurezza di 50 mm da eventuali ostacoli, altrimenti, con un uso continuativo, sussiste il pericolo di surriscaldamento 
dell'alimentatore. Inoltre l'alimentatore deve essere accessibile per eventuali opere di manutenzione. 
 
Alimentazione Telecomandi 
Batteria al litio da 3V, cod. CR2032  
 
 
 
 

3.1 CONTENUTO DELLA CONFEZIONE 

A - Braccio sinistro 
B - Braccio destro 
C - Centralina 
D - Cavi Collegamento braccio - centralina (2pz.) 
E - Sensore di sicurezza (1 pz.) 
F - Alimentatore 
G - Piastrine di fissaggio 
H - Tubo porta-abiti estensibile 
I - Dima di foratura (2 pz.) 
L - Viti di fissaggio (12 pz.) 
M - Viti degli angolari (2 pz.)  
N - Telecomando monotasto (già programmato) 
O - Tappi tubo 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 1 
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3.2 COLLEGAMENTI ED INDICATORI LED 

1 – Led rosso di segnalazione sensore di sicurezza Nr. 1 
2 – Led rosso di segnalazione sensore di sicurezza Nr. 2 
3 – Connettore per domotica 
4 – Led arancione di segnalazione attivazione domotica 
5 – Led verde di segnalazione presenza alimentazione 
6 – Led rosso di segnalazione radio 
7 – Led blu di segnalazione bluetooth 
8 – Led rosso di segnalazione esclusione sensori di sicurezza 
9 – Pulsante per esclusione sensori di sicurezza 
10 – Connettore di alimentazione 
11 – Connettore per il braccio di destra 
12 – Connettore per il braccio di sinistra 
13 – Connettore per il sensore di sicurezza Nr. 1 
14 – Connettore per il sensore di sicurezza Nr. 2 
15 – Pulsante per: 

- Azionamento manuale  
- Programmazione Telecomando  
- Cancellazione Telecomandi memorizzati 

   Fig. 2 Fig. 3 

Fig. 4 
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3.3 DIMENSIONI 
 

 
Fig. 5 

 
 

 
Posizionare la centralina in una zona lontana da fonti di 
umidità. Per un’installazione e connessione dei cavi 
corretta, è necessario osservare le distanze riportate nella 
Fig.6.  
 
 
 
 
 
 
     
 
 
                                                                                          
                                

                 Fig. 6 

 

ATTENZIONE: L'alimentatore e la centralina 
devono essere accessibile per eventuali 
opere di manutenzione. 
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3.4 SCHEMA CABLAGGIO 
 
Schema esplicativo del cablaggio da effettuare per un corretto funzionamento del vostro Servetto Elettrico i3. Nel capitolo 5 
viene spiegata la sequenza di installazione e collegamento dei componenti. 
 
 
  
 
 
 

 
Fig. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATTENZIONE: Collegare il Servetto Elettrico i3 all’alimentazione solamente dopo che si è completato il 
collegamento di tutti i cavi. 

ATTENZIONE: è vietato tagliare o modificare in alcun modo i cavi di 
collegamento fra le varie parti del prodotto, pena il decadimento della 
garanzia. 
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3.5 ESEMPIO DI INSTALLAZIONE 
 
Esempio di installazione su armadio con cablaggio nascosto del Servetto elettrico i3. 
 

 
Fig. 8 

 
In Fig. 9, sono riportate le indicazioni suggerite per la fresatura della spalla in caso di cablaggio nascosto. 
 
 
 
Nel caso in cui l’armadio non sia predisposto per il passaggio dei cavi, è 
possibile sfruttare l’opportuna asola ricavata nella piastrina di fissaggio per far 
uscire i cavi all’interno del vano armadio Fig. 10 
 

 
     Fig. 10                               Fig. 9 

 
 
L'installazione e il percorso dei cavi rimangono a discrezione dell'installatore, compatibilmente con la 
lunghezza dei cavi inclusi nella confezione, non sono ammesse prolunghe o modifiche ai cavi 
standard. Attenzione: non tagliare i cavi (tagliare/manomettere i cavi comporta il decadimento della 
garanzia del prodotto). 

 
 

F 
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4  SENSORE DI SICUREZZA 
 

4.1 FUNZIONAMENTO SENSORE DI SICUREZZA 
 

 
 

L’utilizzo di almeno un sensore di sicurezza risulta essere obbligatorio in armadi che abbiano delle ante di chiusura.  
Si consiglia l’adozione del secondo sensore di sicurezza nel caso in cui il vano sia chiuso da due ante. 
 

 
Fig. 11 

 
I led Nr. 1 e 2, posti sulla centralina (Fig. 2), indicano lo stato del sensore: 
- Led Acceso   Sensore non collegato o occupato (Servetto non effettua nessun movimento) 
- Led Spento    Sensore correttamente collegato e libero (Servetto libero di funzionare normalmente) 

 
Si consiglia l’installazione del sensore secondo le specifiche (vedi punto 5.2), in una posizione libera da ingombri, affacciato 
sull’anta come da specifica (Fig. 11) e con un fissaggio stabile. 
 
Il sensore di sicurezza non rileva la presenza di materiali completamente trasparenti come ad esempio vetro e policarbonato. 
 
 
 

 

ATTENZIONE: nel caso in cui nessun sensore di sicurezza sia collegato o uno o più siano occupati o rilevino un 
ostacolo, il Servetto Elettrico i3 non funzionerà e la centralina emetterà un doppio “BIP” di avviso quando verrà 
premuto il tasto di azionamento. 



 

Servetto Elettrico i3 

 

11 

 

4.2 ESCLUSIONE SENSORE DI SICUREZZA 

 

Nel caso in cui il Servetto Elettrico i3 venga utilizzato in cabina armadio/in vani senza ante (fig. 12 ) è possibile escludere il 
funzionamento dei sensori di sicurezza. 

 

 
Fig. 12 

 
Per escludere i sensori di sicurezza, bisogna tenere premuto per 10 secondi il tasto Nr. 9 sulla centralina (Fig. 2).  
Al rilascio si accenderà il led rosso Nr. 8, da questo momento il Servetto Elettrico i3 funzionerà senza i sensori di sicurezza 
collegati. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Per riattivare il funzionamento dei sensori di sicurezza, premere per 2 secondi il tasto Nr. 9 sulla centralina (Fig. 2).  
Il led rosso Nr. 8 rimarrà acceso per segnalare che, in precedenza, i sensori sono stati disattivati. 
 
 

WARNING: Prestare maggiore attenzione al funzionamento del saliscendi senza i 
sensori, in quanto eventuali ostacoli non verranno rilevati e il servetto non verrà 
quindi arrestato automaticamente  
Servetto declina ogni responsabilità nel caso in cui l’esclusione del sensore di 
emergenza venga effettuata in casi non idonei e ciò comporti eventuali danni, 
direttamente o indirettamente, a persone, animali domestici o cose.  
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5 INSTALLAZIONE 
 
5.1 FORATURA E MONTAGGIO PIASTRINA DI FISSAGGIO 
 

 
Fig.13 

 
Procedimento di foratura utilizzando le dime fornite in kit e montaggio della piastrina di fissaggio (Fig. 14 – 15). 
 

 
Fig.14 
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Fig. 15 - a 

 
 

 
Fig.15 - b 
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Fig. 16 

 
5.2 FORATURA E MONTAGGIO SENSORE DI SICUREZZA 
Posizione di fissaggio e installazione del sensore di sicurezza (Fig. 17). 
 

 
Fig. 17 
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5.3 MONTAGGIO BRACCI 
 

Collegare i cavi e montare il braccio sulla piastrina di fissaggio, come mostrato nella sequenza di Fig. 18, e collegare l'altra 
estremità dei cavi alla centralina C (Fig. 1). 
 

 
Fig. 18 

 
Collegare eventuali sensori di sicurezza alle prese13 e 14  (Fig. 3) della centralina. 
 
 
 
 
 
 
5.4 CONNESSIONE ALIMENTAZIONE 
 
Collegare l'alimentatore alla linea di alimentazione (110-240V, 50-60Hz).  
Successivamente collegare l'alimentatore alla centralina, il led verde di segnalazione tensione 5 (Fig. 2) deve accendersi 
accompagnato da un”BIP”.  
 

 
Fig.19 

Nel caso in cui, una volta inserita l’alimentazione, la centralina emetta continuamente dei “BIP”, verificare la correttezza della 
connessione dei cavi braccio–centralina Nr. 11, 12 (Fig. 3). 

ATTENZIONE: Verificare che i cavi non siano rovinati o in posizioni che potrebbero 
inficiare il corretto funzionamento del prodotto. 
Non tagliare o manomettere in alcun modo i cavi. 
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5.5 PRIMO FUNZIONAMENTO DEL SERVETTO ELETTRICO i3 
 

Regolare la lunghezza del tubo come mostrato in Fig. 20 e bloccare il tubo portabiti ruotando reciprocamente i due tubi. 
 

  
Fig.20 

 
Premere il tasto del telecomando (lettera N Fig. 1), il Servetto Elettrico i3 effettua la corsa di discesa.  
Inserire i tappi in plastica (lettera O), inserire il tubo (lettera H) ed avvitare le viti negli angolari (Fig 21). 
 
 
 
 
 

 
Fig.21 

 

ATTENZIONE: se il Servetto Elettrico i3 non funziona e la centralina emette un doppio “BIP”, verificare di aver 
installato correttamente i sensori di sicurezza o di averli esclusi correttamente (Cap. 4) 
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Fig.22 

 
Premete nuovamente il tasto del telecomando per far risalire i bracci. 
ll Servetto Elettrico i3 è ora installato e funzionante: è possibile caricare il tubo porta abiti. 
 
E' possibile fermare in qualsiasi momento il Servetto Elettrico i3 premendo il tasto del telecomando.  
Premendo nuovamente il tasto del telecomando, il Servetto Elettrico i3 riprende la corsa in direzione opposta. 
 
E’ inoltre possibile azionare il Servetto elettrico i3 premendo il tasto di azionamento 15 (Fig.2) posto su uno dei due bracci. 
 
 
 
 
 
 

6 SINCRONIZZAZIONE DEL TELECOMANDO  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Per sincronizzare il Servetto Elettrico i3 con il telecomando desiderato, si deve eseguire la seguente procedura: 
1 -  Premere il tasto di programmazione (Fig. 22) per 5 secondi, al rilascio si sentirà un doppio “BIP”                                                                  
2 -  Premere il pulsante desiderato del telecomando (Fig. 23), si udirà un altro “BIP”.  
 
Attraverso questa procedura, il Servetto Elettrico i3 ha acquisito il tasto premuto come comando di discesa/salita. 
 
Telecomandi disponibili (vedi Fig. 23): 
A) telecomando monotasto, fornito in dotazione 
B) telecomando 4 pulsanti, optional (art. SWCO02504) 
C) telecomando 12 pulsanti, optional (art. SWCO02512) 

Fig.23 

ATTENZIONE: se nella fase di risalita il Servetto Elettrico i3 si ferma ed emette due BIP, ciò significa che la portata 
è stata superata. Premendo nuovamente il pulsante del telecomando, il Servetto Elettrico i3 scenderà, quindi 
scaricare degli abiti e riprovare. 

ATTENZIONE: il telecomando monotasto incluso è già sincronizzato. Ripetere la sincronizzazione solo se 
necessario. 
In caso di telecomando a 4 o 12 tasti (acquistato come optional), effettuare la sincronizzazione come sotto 
indicato. 
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Nel caso di telecomando a 4 o 12 pulsanti, ripetere questa operazione per ciascun Servetto Elettrico i3 sincronizzandolo al 
relativo tasto per acquisire il comando di discesa/salita.  
 
 

6.1 CANCELLAZIONE DEI TELECOMANDI MEMORIZZATI NEL SERVETTO ELETTRICO i3 
 
Se si desidera cancellare tutti i telecomandi, si deve mantenere premuto il tasto di programmazione (Fig.22) per 10 secondi. Al 
rilascio del pulsante, tre “BIP” consecutivi indicano che tutti i telecomandi sincronizzati sono stati cancellati. E' quindi possibile 
risintonizzare il telecomando/i desiderato/i. 

         

7 SINTONIZZAZIONE BLUETOOTH 
 
Assicurarsi che il Servetto Elettrico i3 sia collegato all’alimentazione.  
Scaricare la App “Servetto” (da AppStore / Google Play Store). Aprendo la App, il Servetto Elettrico i3 viene automaticamente 
rilevato e può quindi essere selezionato ed azionato tramite smartphone. 
 

8 SMALTIMENTO 
 

Questo prodotto rientra nel campo di applicazione della Direttiva 2012/19/UE riguardante la gestione dei rifiuti di 
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE). 
L’apparecchio non deve essere eliminato con gli scarti domestici in quanto composto da diversi materiali che possono essere 
riciclati presso le strutture adeguate. Informarsi attraverso l’autorità comunale per quanto riguarda l’ubicazione delle 
piattaforme ecologiche atte a ricevere il prodotto per lo smaltimento ed il suo successivo corretto riciclaggio. 
Si ricorda, inoltre, che a fronte di acquisto di apparecchio equivalente, il distributore è tenuto al ritiro gratuito del prodotto da 
smaltire. 
Il prodotto non è potenzialmente pericoloso per la salute umana e l’ambiente, non contenendo sostanze dannose come da 
Direttiva 2011/65/UE (RoHS), ma se abbandonato nell’ambiente impatta negativamente sull’ecosistema. 
Leggere attentamente le istruzioni prima di utilizzare l’apparecchio per la prima volta. Si raccomanda di non usare assolutamente 
il prodotto per un uso diverso da quello a cui è stato destinato, essendoci pericolo di shock elettrico se usato impropriamente. 

 
Il simbolo del bidone barrato, presente sull’etichetta posta sull’apparecchio, indica la rispondenza di tale prodotto 
alla normativa relativa ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche. 
L’abbandono nell’ambiente dell’apparecchiatura o lo smaltimento abusivo della stessa sono puniti dalla legge.  
 

 

9 INFO AMBIENTALI 
 
Consigli per il rispetto dell'ambiente 
 
IMBALLI 
I materiali utilizzati per l'imballo rispondono alle norme ecologiche vigenti; se non avete problemi di spazio, vi consigliamo di 
conservare l'imballo del prodotto almeno per il periodo di garanzia. Se invece volete disfarvene, è bene farlo senza danneggiare 
l'ambiente. 
 
BATTERIE 
Le batterie che non sono del tipo ecologico, cioè "verdi", vanno portate nei punti di raccolta e smaltimento previsti per i prodotti 
inquinanti. in ogni caso, non devono essere disperse nell'ambiente e comunque, per la salvaguardia di questo, è bene usare 
sempre batterie prive di mercurio. 
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10 FAQ 
 
1. E’ possibile sincronizzare più telecomandi su un Servetto elettrico i3? 

Si,  applicando la procedura di sintonizzazione del telecomando (cap. 6) ad un massimo di 8 telecomandi diversi per ogni 
Servetto Elettrico i3. Per ogni tasto da sincronizzare, bisogna ripetere la procedura illustrata al cap. 6. 
 
2. E’ possibile collegare il Servetto Elettrico i3 alla domotica o ad un tasto remoto? 

Si, per collegare il Servetto Elettrico i3 ad un impianto di domotica o ad un tasto remoto monostabile, bisogna acquistare 
il cavo accessorio (art. DOMOi3ELZ) e gestire l’azionamento del Servetto Elettrico i3 con la chiusura del circuito accessorio. 
 
3. Quando premo il telecomando il Servetto Elettrico i3 emette due BIP ma non scende. 

Il Servetto Elettrico i3 richiede almeno un sensore di sicurezza collegato e libero da ostacoli per funzionare. 
Verificare quindi che i sensori di sicurezza siano correttamente collegati e che, ad ante completamente aperte, i led (Nr. 1 e/o 
2 Fig. 2) siano spenti. Nel caso in cui i led rimangano accesi, verificare che davanti al sensore e per una distanza di circa 30 
cm, non sia presente alcun oggetto e/o che il sensore sia correttamente collegato. 
 
4. Il Servetto Elettrico i3 in salita emette due BIP e poi si arresta. 
Controllare che il carico sul tubo portabiti sia di 17 Kg o inferiore. Azionare il saliscendi premendo nuovamente il pulsante del 
telecomando: il Servetto Elettrico i3 scenderà, a questo punto scaricare degli abiti fino al raggiungimento della portata 
corretta e riazionare il saliscendi. 
 
5. Il Servetto Elettrico i3 in discesa si blocca ed emette due BIP. 

Qualcosa ha ostruito il sensore di sicurezza: liberare il sensore e premere il pulsante, il Servetto Elettrico i3 ripartirà nella 
stessa direzione. 
 
6. Il Servetto Elettrico i3 non funziona. 
 Effettuare le seguenti verifiche: 
o Verificare che il Led verde di alimentazione sia acceso (Nr.5 Fig. 2) 
o Verificare che il/i sensore/i di emergenza funzioni correttamente (Cap. 4) 
o Verificare che il telecomando sia sintonizzato correttamente e funzionante (Cap. 6) 

 
7. Premendo il tasto del telecomando scendono contemporaneamente due Servetto Elettrico i3. 

Cio’ significa che Il tasto del telecomando è stato sintonizzato su entrambi i Servetto Elettrico i3. Bisogna quindi cancellare 
i telecomandi sintonizzati (Cap.6.1) e ripetere la sintonizzazione dei telecomandi su entrambi i Servetto elettrico i3 
scegliendo un diverso pulsante per ciascun saliscendi (Cap. 6).  
 
8. Quando collego il Servetto Elettrico i3 all’alimentazione, la centralina emette una serie continua di BIP. 

Verificare la connessione dei bracci seguendo le etichette poste sulla centralina. Se i cavi di collegamenti dei bracci 
vengono invertiti o non collegati, il Servetto Elettrico i3 emette un segnale di allarme e non funziona. 
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11 CONDIZIONI DI GARANZIA 
 

CERTIFICATO DI GARANZIA 

Complimenti per aver scelto il nostro Servetto Elettrico i3. 
Questo apparecchio è stato sottoposto dalla ditta produttrice a severi collaudi secondo gli Standard Internazionali. 
Siamo quindi certi della sua alta qualità. Nell'eventualità che si manifestasse un cattivo funzionamento, vi invitiamo a rivolgervi al rivenditore, il 
quale provvederà ad inviarlo alla ditta produttrice, la quale eseguirà l'intervento tecnico con l'impiego di pezzi di ricambio originali. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SERVETTO srl 
Via Brughetti 32 
I-20813 Bovisio M.go (MB) 
Tel: +39/0362558899 
Sito internet: www.servetto.it 
E-mail: servetto@servetto.it 
 

CONDIZIONI DI GARANZIA 

 
1. L'apparecchio è garantito per un periodo di 24 mesi dalla data d'acquisto, che viene comprovata presentando il presente certificato e la 

ricevuta fiscale, o documento equivalente rilasciato all'atto dell'acquisto, e comprovante la data di acquisto di questo prodotto e il 
nominativo del rivenditore. La mancante esibizione di documenti validi comporta il decadere della garanzia e l'addebito di tutte le spese di 
riparazione a carico dell'utente. La ditta produttrice non risponde per lo smarrimento del certificato e non può emettere duplicati. 

 
2. Non sono coperte da garanzia tutte quelle parti che dovessero risultare difettose o danneggiate a causa del trasporto, della negligenza, 

della trascuratezza nell'uso, dell'errata installazione o manutenzione operata da personale non autorizzato, dall'uso dell'apparecchio in 
modo improprio o comunque diverso da quello per il quale è stato costruito, o l'apertura del prodotto, ovvero, infine, a causa di 
circostanze che, comunque, non possono farsi risalire a difetti di fabbricazione dell'apparecchio. Restano in ogni caso esclusi dalla garanzia i 
particolari asportabili e gli eventuali accessori, se non si dimostri che trattasi di vizio di fabbricazione. Sono altresì esclusi dalla prestazione 
in garanzia gli interventi tecnici inerenti l'installazione e/o il collaudo dell'apparecchio, oltre alle parti soggette a normale usura. 

 
3. La ditta produttrice declina ogni responsabilità per eventuali danni che possono derivare, direttamente o indirettamente, a persone, 

animali domestici o cose, conseguenti alla mancata osservanza di tutte le prescrizioni indicate nel libretto d'istruzioni del prodotto e 
concernenti, soprattutto, le avvertenze in tema d'installazione, uso e manutenzione del prodotto. 

 
4. Il prodotto sarà riparato presso la ditta produttrice. Le spese e i rischi di trasporto da e per la ditta produttrice saranno a carico 

dell'acquirente. 
 
5. Trascorsi i 24 mesi dalla data d'acquisto, il prodotto non sarà più coperto da garanzia e l'assistenza verrà prestata addebitando il costo delle 

parti sostituite, le spese di manodopera, di trasporto, del personale e dei materiali, secondo le tariffe vigenti dalla ditta produttrice. 
Qualsiasi forma di garanzia decade dopo 3 anni dall'uscita del prodotto dal listino ufficiale. 
 

6. La presente garanzia è l'unica valida; nessuno è autorizzato, ad esclusione della ditta produttrice, a estendere o modificare i termini della 
stessa, e ancor più a rilasciare altre garanzie scritte o verbali. In ogni caso è esclusa la sostituzione dell'apparecchio, nonché il 
prolungamento della garanzia a seguito d'intervenuto guasto. 
 

7. Il prodotto non deve essere manomesso né modificato. 
 

8. La ditta produttrice si riserva la facoltà di apportare le opportune modifiche senza alcun preavviso.  
 

IMPORTANTE: in caso d’intervento e per aver diritto alla garanzia, è 
indispensabile allegare al Servetto Elettrico i3 il presente foglio di GARANZIA, 
unitamente al documento di vendita (Scontrino Fiscale o Fattura) che comprovi 
la data d’acquisto. 


